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Транспортно-технологічні та польові сільськогосподарські роботи у 

технології виробництва сільськогосподарської продукції складають 
невід'ємну частину всього технологічного процесу на виконання яких 
витрачаються значні трудові та енергетичні ресурси. При цьому слід 
зазначити, що для повноцінного забезпечення процесу 
сільськогосподарського виробництва потрібно понад 250 найменувань 
вантажів, що в кінцевому підсумку викликає велику потреба в 
обслуговуючих його транспортних засобах. Як показують дослідження 
частка витрат на транспортування вантажів складає 20-40% від загальної 
суми витрат на виробництво продукції [2;5;6.], а в окремих випадках (при 
виробництві силосу та сінажу) ця цифра досягає та 65-70% [4]. При цьому 
витрати енергії становлять близько 50%. Все це спонукає аграрні 
підприємства підвищувати ефективність транспортних засобів і широко 
застосовувати самохідні сільськогосподарські агрегати.  

Технологічні процеси в сільськогосподарському виробництві 
виконуються самохідними сільськогосподарськими агрегатами (ССА), які 
формуються на базі мобільних енергетичних засобів (МЕЗ) різних 
конструкційно-компонувальних схем [3]. До них відносяться: 

– самохідні обприскувачі – призначені для внесення рідких добрив та 
засобів захисту рослин. Вони забезпечують рівномірний розподіл 
препаратів по полю, що сприяє ефективному догляду за посівами та 
зниженню втрат врожаю від хвороб і шкідників. 

– самохідні кормозбиральні комбайни  – використовуються для 
збирання кормових культур (кукурудза на силос, трава, люцерна) і 
подрібнення їх для подальшого зберігання або безпосереднього 
використання. 

– самохідні косарки – застосовуються для скошування трави на 
сінокісних угіддях або пасовищах. Вони можуть бути оснащені різними 
ріжучими апаратами (ножовими або роторними). 
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– самохідні розкидачі добрив – призначені для рівномірного внесення 
мінеральних добрив по полю. Вони можуть мати різні системи розкидання 
(центрифужні, пневматичні). 

– самохідні зернонавантажувачі використовуються для 
транспортування та навантаження зерна після збору врожаю. Вони 
забезпечують швидке та ефективне переміщення зерна з поля до місця 
зберігання або транспортування. 

Переваги самохідних сільськогосподарських агрегатів: 
 висока продуктивність 
 автономність у виконанні завдань 
 зниження витрат на експлуатацію (не потребують додаткової 

техніки для транспортування) 
 точність та рівномірність обробки поля. 
Причому через необхідність переїзду з одного поля на інше, не лише 

в межах господарства, а й з одного району, області чи регіону в інший 
(особливо у випадку агрохолдингів, що мають великі земляні угіддя у різних 
областях України) вони стають активними учасниками дорожнього руху з 
усіма витікаючими з цього наслідками. Тому одним із шляхів вирішення 
зазначеної проблеми є використання автомобільних шасі підвищеної 
прохідності в режимі мобільних енергетичних засобів на виконанні 
польових та інших робіт в АПВ. 

Автомобілі з підвищеною прохідністю зазвичай мають потужніші 
двигуни, посилені шасі та підвіску, а також спеціальні шини з агресивним 
протектором, що сприяє покращенню зчеплення з поверхнею. Сучасні 
моделі також можуть оснащуватися гідравлічними системами для роботи з 
навісним обладнанням. Завдяки своїй універсальності та високій 
прохідності, такі машини дозволяють знизити витрати на паливо і час на 
виконання робіт, оскільки вони можуть працювати в умовах, де звичайні 
трактори або вантажівки не здатні ефективно функціонувати. 

Використання автомобільних шасі підвищеної прохідності як 
мобільних енергетичних засобів у сфері агропромислового виробництва  
має кілька ключових переваг та застосувань, а саме. 

1. Прохідність в умовах бездоріжжя: Автомобілі з підвищеною 
прохідністю дозволяють виконувати роботи на полях, які важко доступні 
для звичайної техніки, наприклад, у важкопрохідних або болотистих 
місцевостях. 

2. Мобільність: Такі транспортні засоби можуть швидко 
переміщатися між різними ділянками, що знижує час простою та підвищує 
ефективність виконання польових робіт. 

3. Мультифункціональність: На базі шасі можуть 
встановлюватися різні види навісного та причіпного обладнання (комбайни, 
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сівалки, обприскувачі тощо), що дозволяє використовувати їх для широкого 
спектру завдань, таких як оранка, посів, збір врожаю, обприскування. 

 
Рис. 1. Схеми агрегатів, скомплектованих на базі автомобіля, для 

виконання основних технологічних операцій рослинництва:  
а) внесення твердих мінеральних добрив; б) внесення твердих 

органічних добрив; в) внутрігрунтове внесення рідких добрив; г) 
обрискування посівів; д) дискування; е) культивація; є) сівба 
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Отже, використання самохідних сільськогосподарських агрегатів 

дозволяє значно підвищити ефективність сільськогосподарських робіт, 
зменшити витрати та підвищити врожайність. Ефективність використання 
самохідних сільськогосподарських агрегатів на транспортних роботах у 
сільськогосподарське виробництво пояснюється можливістю їх швидкого 
пересування як дорогами з покращеним покриттям, так і по ґрунтовим 
польовим та сільськогосподарським дорогам.  
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